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p H. & Susceptibles (Gefahrdete)
& Infected (Infizierte)

8§ Removed (Immune, Entfernte)
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& Man gehtvon einer Bevolkerung (N) aus in der
alle HIV positiv sind
H. & Die Bevolkerung unterteilt man in die die
| Seropositive (X) sind und die bei denen bereits
‘. AIDS ausgebrochen (Y) ist
¥l & Diese Bevolkerung wird als konstant
‘. angenommen.
P & Vistdie Konversionsrate zu AIDS
H. & Der menschliche Kérper wird mit der Zeit anféllig
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_ N Aufgabenstellung

‘ Ein Problem in der Modellierung der Entwicklung von AIDS stellt die
ariable Inkubationszeit dar. Um diese zu modellieren betrachten wir eine
« Bevédlkerung von Infizierten, in der bei einem Anteil y(t) die Krankheit
‘ bereits ausgebrochen ist, und bei einem Anteil x(t)=1-y(t) die Krankheit
noch nicht ausgebrochen ist. Die zeitliche Entwicklung des Ausbrechens
] der Krankheit erfolgt nach folgendem Modell:
_x’(t): -v(t) *x y'(t) = v(t)*x

| mit den Anfangsbedingungen x(0) = 1 und y(0)=0

‘_Man stelle die Anderungsrate des Anteils der Infizierten und die
Entwicklung des Anteils der Infizierten fuir v(t) =a* tdar.

|

eiters diskutiere man ein epidemiologische Modell fiir die Entwicklung

4 .\v/j)n AIDS in einer Bevdlkerung.
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I Probleme bei AIDS Modellen
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‘. £ AIDS bricht nicht sofort aus
| & Die Inkubationszeit ist unterschiedlich
“ & AIDS bricht manchmal gar nicht aus
& Daten erheben
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H. Grundlegende Formeln des Modells
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4“. Y =X*A*c-Y*(V+p)

X‘=B-X*pu-X*Ac A =B*YIN

H. A'=Y*p*v-A*(d+p)

S'= Y*(1-p)*v-S*p
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Gefahrdete x(0)=
Infizierte y(0)=

AIDS Patienten A(0)=
Seropositive S(0)=
Geamt N(0)=

jahrlich Neudazukommende (B) =

jahrliche Konversionsrate Seropositve zu AIDS (v) =
Natirliche Sterberate (p) =

AIDS bedinget Sterberate pro Jahr (d) =
Wahrscheinlichkeit, da AIDS ausbricht (p)=

Zahl der Sexuellen Partner ¢ =

Reproduktionsrate Ry=*c/v=

Ubertragungsrate B=p*vic
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